Педсовет в ДОУ

Социальные изменения, происходящие в современном обществе, приводят к разрушению традиционных стереотипов мужского и женского поведения. Демократизация отношений полов повлекла смешение половых ролей. 
            На фоне этих изменений меняются и внутренние психологические позиции детей, их сознание: девочки становятся агрессивными и грубыми, а мальчики перенимают женский тип поведения, пряча за этим страх перед окружающей действительностью. 

Всё это послужило поводом провести в нашем ДОУ конкурс педагогических проектов по созданию условий для гендерной социализации дошкольников. 

          8 апреля в ДОУ прошел педсовет по теме «Проблемы современного педагога в моделировании образовательного процесса с учётом гендерного воспитания», на котором педагоги обсудили проблемы связанные с полоролевым воспитанием детей.
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Воспитатели групп представили конкурсные проекты «Как воспитать муччину/женщину». Победителями стали воспитатели групп: №2 Афанасьева Т. П., Филипп Е. П., №3 Климашина Л. В., Скороходова Е. А.
Хочется отметить, что в ходе подготовки проектов расширились представления педагогов об особенностях гендерного воспитания;

были уточнены представления о современных методах работы по вопросам гендерного развития; знания педагогов по дифференцированному обучению по гендерному признаку систематизированы; определена стратегия сотрудничества с родителями с позиции гендерного подхода.

